
اختبار في مادة الریاضیات 
أن یختار أحد الموضوعین التالیین على المترشح

:الموضوع الاول
)ن04(: الاولالتمرین 

في الفضاء المنسوب إلى معلم متجانس  kjio


)4,2,3,()7,1,3,()3,1,2(نعتبر النقط,,, ABC 

,بین أن النقط.1 ,C B A لیست على استقامة

لیكن.2 dمستقیما تمثیلھ الوسیطي
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)ℝt (

أثبت أن ) ا d عمودي على المستوى))(ABC.
.ABC)(دیكارتیة للمستوى عین معادلة )ب
عین معادلة سطح الكرة .3 S2)همركز, 1, 4) 3هو نصف قطر.
ثم استنتج وضعیة و النقطةABC)(احسب المسافة بین المستوى .4 S بالنسبة للمستوى)(ABC.
المشتركة بین المستقیم Hعین إحداثي النقطة .5 d و المستوى)(ABC.
المثقلةھي مرجح للجملة Hاثبت أن .6  , 2 , ( , 1), ( , 2)A B C .
:من الفضاء حیثMعین مجموعة النقطة .7   2 2 0M A M B M C M B M C    
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)ن04(: الثانيلتمرین ا
نعتبر المعادلة.1 Eذات المجھولین الصحیحینxوy  11: حیث 5 2x y 

كانت الثنائیةإذااثبت انھ )ا ,x y2منحلا للمعادلة E فان: 2 5x .
استنتج حلول المعادلة )ب E.
5:عددا طبیعیا نضع nلیكن .2 2a n 11و 4b n .
.bوaللعددین الأكبرعین القیم الممكنة للقاسم المشترك )ا
بحیث یكونnعین قیم)ب gcd , 2p a b .

.7على2nبواقي القسمة الاقلیدیة للعدد،nادرس حسب قیم العدد الطبیعي ) ا.3
ات ئعین الثنا) ب ;x y2منالتي ھي حلول للمعادلة Eتحقق و: 2 4 7y - 2 x .

)ن04(: التمرین الثالث 
2:حیثzالمعادلة  ذات المجھول حل  في مجموعة الأعداد المركبة.1 1 0z z  .
في المستوي المركب المنسوب الى المعلم المتعامد و المتجانس المباشر .2 , ,O u v

 
BوAتیننعتبر النقط.

1: التي لواحقھا على الترتیب  3

2 2Az i  وB Az z)یرمزAzالى مرافقAz(.

.على الشكل الاسيBzوAzاكتب 

)4(من)1(صفحة ال
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z'ذات اللاحقة 'Mالنقطة zذات اللاحقة Mالذي یرفق بكل نقطة rنعتبر التحویل النقطي )ا.3

': حیث  3A Bz z z z .
.وعناصره الممیزةrعین طبیعة 

':حیث z'ذات اللاحقة 'Mالنقطةzذات اللاحقة Mبكل نقطة الذي یرفقhلتحاكيا) ب 2 3z z i  
.hلتحاكيعین نسبتھ ومركز ا

S:نضع ) ج h r ) نالتحویلیتركیب إلىیرمزrوh.( التحویلعین طبیعةSوعناصره الممیزة

:ھي لھ العبارة المركبة أنثم تحقق ،)والمركزوالزاویة النسبة( 3' 2
i

z e z i i


  .
حدد الطبیعة والعناصر الممیزة لـ)ا.4 Eمجموعة النقط M z 2:من المستوي بحیث iz e i  مع.

عین)ب E صورة EبالتحویلS.
)ن80(:التمرین الرابع 

:الجزء الاول
: بـ ℝعلى المعرفة fنعتبر الدالة العددیة   3 1
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و fCللدالة المنحني الممثلf في المستوي

المنسوب الى المعلم المتعامد و المتجانس  , ,O i j
 

).2cmالطولوحدة .(.
limاحسب )ا.1 ( )

x
f x


limو ( )

x
f x


.وفسر النتیجتین ھندسیا

احسب )ب f x ثم شكل جدول تغیرات إشارتھوادرسf.
،احسبℝحقیقي كیفي منعددx)ا.2   f x f x  ثم فسر النتیجة ھندسیا،.

المنحنى أنبین ) ب fCیقبل نقطة انعطاف یطلب تعیین احداثییھا.
: بــℝالمعرفة على gلتكن الدالة : الجزء الثاني  ( )g x = f x x

.وعندعندgاحسب نھایة.1

x،بین انھ من اجل كل عدد حقیقي ) ا.2   
 
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إشارةادرس )ب g x ثم شكل جدول تغیراتg.

بین ان المعادلة ) ا. 3  0g x  تقبل حلا وحیدا2,7حیث 2,8 .
إشارةاستنتج )ب g xعلىℝ.

عین احداثیي نقطة تقاطع )ا.4 fCمع حامل محور الفواصل.
أنشئ) ب fC والمستقیم  الذي معادلتھy x.

:الجزء الثالث 
 nu0:بـ 1u n  ، 1n nu f u .

باستعمال fC والمستقیم 2على حامل محور الفواصل 1 0u ،u ،u
.)دون حسابھا و موضحا خطوط الإنشاء(

n،1،جع ابرھن بالتر.1 nu  

أنتحقق )ا.3 1n n nu u g u  3. ( nu.
أناستنتج ) ب nuمتقاربة.

)4(من)2(صفحة ال



:الموضوع الثاني
) ن50(:الاولالتمرین 

2:حیثzالمعادلة  ذات المجھول حل  في مجموعة الأعداد المركبة.1 2 3 4 0z z  .
.أكتب الحلول على الشكل المثلثي.2
)المعلم المتعامد والمتجانسنعتبر في المستوي المركب المنسوب إلى .3 , , )O u v

 

Cو A  ،Bالنقط  

3Az:التي لواحقھا على الترتیب  i  ،B Az z 3وCz i  .

متوازي أضلاعABCDحتى یكون الرباعي  Dلاحقة النقطة  Dzعین  )أ

Czو Az ،Bzأكتب على الشكل الأسي الأعداد المركبة    )ب

حتى یكون العدد nعین قیم العدد الطبیعي  )ج
2 2 2

nn n

CA B zz z           
     

.حقیقي 

':حیث z'ذات اللاحقة'Mالنقطzذات اللاحقة Mالذي بكل نقطة Sالنقطيلیكن التحویل .4 (1 3) 3 3z i z i   

.)الزاویة والمركز، النسبة(وعناصره الممیزةSعین طبیعة )أ
)بین أن المجموعة )ب )E  للنقطM و التي تحقق(z )( ) .zA A C Cz z z z   ھي دائرة یطلب تعیین مركزھا

.و نصف قطرھا
)عین المجموعة  )ج ')E صورة( )E بالتحویلS و أعط عناصرھا الممیزة.

)ن5.03(:التمرین الثاني
O,i)في الفضاء المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  ,j ,k)

  
;1;2)نعتبر النقطتین  .  2)A ،(3; 1;0)B 

;2;1)والشعاع   1)u  و المستوي( P 2: الذي معادلتھ ( 3 0x y z   
.على الترتیب 4،2المرفقتین بالمعاملین BوAالنقطتینمرجح Gعین إحداثیات النقطة.1
4من الفضاء التي تحقق ، Mعین مجموعة النقط .2 2 3MA MB 

 
. وعناصرھا الممیزة 

)على المستوي Aالمسقط العمودي للنقطة Hعین إحداثیات النقطة .3 P ).
)نعتبر المستقیم .4 D uویوازي الشعاع Aالذي یمر بالنقطة (

 والمستقیم( D')

ℝt:  حیث  :
3 2
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z t
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.وسیطیا لھ تمثیلا

)بین أن المستقیمین  D )و( D')من نفس المستوي.
)نقاط 04.5:(التمرین الثالث 

( )nu:0 0u ،1 1u n  :2 15 4n n nu u u  .
1.2u3u.
2. -n،1 4 1n nu u  .

-nu :nu1nu .

)4(من)3(الصفحة 



3.(v )n متتالية1:بـما يلي

3n nv u .

((v )n ،يعي.
(nvnun.
n   :استنتج من أجل كل عدد طبیعي )ج 1(4 1),(4 1)n nPGCD   

4 .   (n4n 7على.
 (nnS0: حیث 1 3.......n nS v v v   .
n9) جـ 8nS n7.

)ن07(:الرابعالتمرین 

المعرفة على المجال fنعتبر الدالة العددیة  2; بـ :   f x =1+ xln x + یكنول2 fCالمنحني
في المستوي المنسوب الى المعلم المتعامد و المتجانس fالممثل للدالة  , ,O i j

 
.

احسب)ا.1 f xو f xعدد حقیقيمن اجل كلx من المجال 2; .
إشارةعین )ب f x واستنتج تغیراتf .

بین أن المعادلة )ج  0f x  تقبل حلا وحیدا 0.6:حیث 0.5   .
إشارة xاستنتج  حسب قیم )د f x على المجال 2; .
.وشكل جدول تغیراتھاfادرس تغیرات)ا.2

: أنبین )ب f
 




   


 
لـا ،ثم استنتج حصر f .

3.0Mنقطة من fC 0فاصلتھاxو 
0xT مماس للمنحنى fC0عندM.

المماسأنبین ) ا 
0xT المبدأیمر منOكان إذاوفقط إذا: 0 0 0( )f x x f x .

سات لـاماستنتج الم) ب fC المبدأالتي تمر منO.
ارسم المماسات والمنحني ) ت fC.

منxأنھ من أجل كل تحقق) ا.4 2; :
2x 4

= x - 2 +
x + 2 x + 2

.

ثم استعمل التكامل بالتجزئة لحساب 
0

x ln x + 2 dx

)عدد حقیقي(

ةالمساحاستنتج /ب A بالمنحنيةالمحدد fC و المستقیمین محور الفواصلو
x: ذین معادلتیھما لال 0وx . 2 0  
احسب)ت 

2
lim

x
A 


.

..........استاذ المادة 2016لكم بالتوفیق و النجاح في بكالوریا جوان يمع تمنیات
)4(من)4(الصفحة 


